



# گفتگوں کا معلم

## کینیڈا کے کثیر لاشا اخبار "ونی پیگ" کی پوسٹ کا تصفیہ کار و ادارہ

ترجمہ از مخزنہ منقولہ احمد خان صاحب سونہ پوریل المان تحریک حبسیدہ فسادہ فسادہ

اسلامی قدامت اور روایت پرستی نے جہاں کہیں بھی ڈیرے ڈالے ہیں وہاں پھر اس میں کوئی تخفیف ہوتی نظر نہیں آتی۔ بلکہ یہ اپنی جگہ میں مذہبی تشدد و بربریت کو ہی ساتھ لاتی ہے۔ جنرل ضیاء الحق سیاسی جو عقول کی پابندی کو اس اعتبار سے درست ٹھہراتے ہیں کہ یہ انسانی مملکت میں علیحدگی پسندانہ رجحان پیدا کرتی ہے۔ وہ سیاستدان جو سزاوار کے الیکشن میں شرکت کے لئے آمادہ ہیں۔ ان کو یہ اجازت نہیں کہ وہ خود کو کسی جماعت کے ساتھ متعارف کرائیں۔ انتہائی اہم سیاسی رہنما ان دنوں زیر حراست میں۔ اور جنرل ضیاء نے پاکستان کو "اسلامیائے کفر" کے بنیاد پر عوام سے ظالمانہ عباراتہ "ڈیفینڈیم" کے نتائج کے ذریعہ مزید پانچ سال تک برسر اقتدار رہنے کے اختیارات حاصل کر لئے ہیں۔

دریں اثناء "اسلامی قوانین" اپنی جگہ قائم رہتے ہیں۔ اور اقلیتوں کی مذہبی تعذیب و عقوبت بھی جاری رہتی ہے۔ اس مذہبی تعذیب کی شدت و کثرت کا نشانہ وہ ذمہ دار جو احمدیہ تحریک کے نام سے موسوم ہے۔ اور جس کی ایک کروڑ کی مجموعی تعداد میں سے تیس سے لیکر چالیس لاکھ تک کی آبادی پاکستان میں رہتی ہے۔ احمدی (مضرت) مرزا غلام احمد کے پیرو ہیں۔ جنہوں نے مسلمانوں میں یہ دعویٰ و اعلان فرمایا تھا کہ وہ (حضرت) محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ارشاد گرامی کے مطابق موعودہ مسیح و مہدی ہیں۔ اور اس طرح ان کی آمد سے (حضرت) مسیح (صلی اللہ علیہ وسلم) اور دیگر مذاہب کے عظیم مشرکین کی تیس سو تیس پوری ہوئیں۔

ابتداء سے ہی ان کے اس دعوے کو تقلید پسند مسلمانوں کی جانب سے رد کیا جاتا رہا۔ اور یہ عقیدہ پاکستان میں احمدی اکثر و بیشتر مذہبی عقیدوں کے تقبیح کے شکار رہے۔ ۱۹۳۵ء میں ان عقیدوں کے ان تصورات میں جو ملاؤں نے پھیلانے سے بہت سے احمدی قتل ہوئے۔ اور ۱۹۴۷ء میں اس وقت کے صدر ذوالفقار علی بھٹو نے بھی احمدیہ مخالف ایچی ٹیٹو کی اور احمدیہ تجدید کے زیر اثر۔ اور اپنی مقبولیت کو تقویت پہنچانے کی کوشش میں ایک آئینی ترمیم جارج کی مسز کے تحت اعلان ہوا کہ احمدی مسلمان نہیں ہیں۔

بمورد تشدد کا موجودہ دور گزشتہ سال اس وقت سے شروع ہوا جب آئیڈیالوجی کے حامی نے احمدیہ تحریک کے خلاف اشتعال انگیز تقریریں کرتے ہوئے عوامی جذبات کو ابھارا اور کہا اور جنرل ضیاء کو اس ضمن میں کارروائی کرنے پر سختی تاکید کی۔ پراپیگنڈہ گروہ ششہ چند ماہ سے مذہبی تعذیب و تشدد میں مزید ترقی آگئی ہے اور احمدی فی الواقع اپنے حقوق شہریت سے تعلق محروم کر دیئے گئے ہیں۔

ان کے لئے قانونیہ ممانعت ہے کہ وہ خود کو مسلمان کے نام سے نامزد کریں اور اپنے معتقدات کے تعلق میں مسلمان کا لفظ استعمال کریں۔ خصوصاً یہ مؤخر الذکر عدالت ایکس پیج ڈیٹا قانون ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ تمام وہ احمدی جو اپنے پاس مذہبی کتب یا اسی نوع کا تحریری مواد اسلامی و قرآنی حوالہ جات پر لکھے۔

سرکاری مذہبی تشدد نے اس بغض و عداوت کی حوصلہ افزائی کی ہے جو کو تقلید پسند ملاؤں نے برپا دی تھی۔ پناہ سرکاری حیثیت کے حامل احمدیوں کو استغنے دینے پر مجبور کیا گیا ہے۔ نیز بعض احمدیوں کو قتل کیا گیا۔ ان کی تجارتوں کو جلایا گیا اور ان کے مکانوں کو لوٹا گیا ہے۔

قیاس تو یہ ہے کہ یہ ظالمانہ صورت اس وقت تک جاری ہے جب تک یہ جنرل ضیاء الحق کے مقاصد کو پورا کرتی رہتی ہے۔ پاکستان میں یہ چیز تقلید پسند اور روایت پرست مسلمانوں میں ان کی تائید و حمایت کو فروغ دیتی ہے اور بین الاقوامی طور پر ان کو اگر کوئی نقصان پہنچا بھی ہے تو وہ برائے نام ہے۔ کیونکہ مغرب میں احمدیہ تحریک بہت کم متعارف ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ یہ فرقہ غیر معروف ہے تو اس کے ساتھ اس برسوں پر خارجہ جیجا اور درست تو قرار نہیں پاتی۔ حکومت، کناڈا اور دیگر مغربی اقوام کو اس مذہبی تشدد و عقوبت کی پالیسی پر زور دینا چاہیے اپنی فکر و تشویش کا اظہار کرنا چاہیے۔ انہیں جنرل ضیاء پر یہ امر واضح کر دینا چاہیے کہ پاکستان میں احمدیوں پر ظلم و تعذیب روس کے یہودیوں پر ظلم و تعذیب کی مانند تادیر برداشت نہیں کی جاسکتی۔ اور یہ کہ اگر یہ جاری رہتی ہے تو

### اشاعت نمبر ۱۰۰۰ بقیہ نمبر اول

کیا جانے گا۔ لیکن میں یہی پسند کرتی ہوں کہ ہندوستان کے متمول احمدی خود ہی بد سارا ہمارے ہرچہ آئیں۔ اور ایک پیسہ بھی باہر سے نہ ملے گا۔ پڑھے۔ اللہ اپنے فضل سے ان کے سب بوجھ بکے کر سے اور دونوں جہان میں ان کا تقدیر سوار دے۔ آمین۔

والسلام  
حاکم سارہ - مرزا طاہر احمد  
خانیفہ المسیحہ اللہ علیہ

## اے واوی ٹلفورڈ!

اے واوی ٹلفورڈ تری شان فرانی  
یورپ کی نقاؤں میں ترا مرتبہ عالی  
قسمت نے دکھائی تھی نہیں شان جوانی  
اے واوی ٹلفورڈ!

وہن یار تھے اتر ہے ہمدی کا دلارا  
عاشق ہے محمد کا وہ اللہ کا پیارا  
کس شان سے آیا ہے وہ محبوب ہارا  
اے واوی ٹلفورڈ!

اک لخت میں برہان ہے اک لخت میں قرآن  
کرتا ہے محمد کی شجوحات کے سامان!  
ہر لحظہ ترقی پر ہے یہ جذبہ ایمان  
اے واوی ٹلفورڈ!

اے واوی! ذرا اپنے پستانوں سے کہدو  
سرسنوں سے نشانوں طلبگاروں سے کہدو  
جلوہ کریں اللہ کا نظاروں سے کہدو  
اے واوی ٹلفورڈ!

سوئی ہوئی واوی میں اذان گونج اٹھی ہے  
اللہ کی محمد کی صدا گونج اٹھی ہے  
ہر سمت ندا صلی علی گونج اٹھی ہے  
اے واوی ٹلفورڈ!

قسمت پر تجھے اپنی سدا ناز ہے گا  
یورپ میں ترا مرتبہ مکت ناز ہے گا  
ملتا ترا تاریخ میں اعجاز ہے گا  
اے واوی ٹلفورڈ!

وابستہ تر سے نام سے ایمان رہے گا  
ہر رنگ میں اسلام کا فرمان رہے گا  
پہلو سے تر سے چشمہ قرآن رہے گا  
اے واوی ٹلفورڈ!

جو پھول کھیلے گا وہ آبرو کے رہے گا  
ہر چاند جو نکلے گا بدر ہو کے رہے گا  
ہم سب کی دعاؤں میں اثر ہو کے رہے گا  
اے واوی ٹلفورڈ!

سید امتیاز احمد - شریعہ (انگلستان)





رہتے ہیں۔ اور یہ مثال دے رہے ہیں کہ دشمنوں کو کبھی کبھی کھٹے کا لکھنا تو محمد مصطفیٰ کی سنت یہ ہے کہ دشمن کے دباؤ کو جان لیا کرتے ہیں اس لئے تم بھی جان جاؤ ہمارا دباؤ۔ اپنے آپ کو ان آیتوں کے ٹیکے لگا لیا جو کفار مکہ کہلاتے تھے اور ہمیں دنیا کے سب سے مقدس امام کے ساتھ واسطہ نہ کر دیا۔ ان کے نقطہ نگاہ سے تینا ک اذا قسمتمہ ضیونہی بڑی بڑی وقوف والی تقسیم تم نے کی۔ افضل سبیلہ احد سے زیادہ گمراہی کا یہ جبل ان کے اوپر چسپاں ہو جاتا ہے اس واقعہ سے۔ اور اس واقعہ یہ ہے کہ بدیہی تاریخ میں یہ واقعہ پہلی دفعہ رونما ہوا ہے۔ ہمیشہ اختلاف کے نتیجے میں دباؤ ڈال کر چیزیں مٹائی جاتی ہیں۔ نقش مٹانے جاتے ہیں۔ اس لئے کہ ایک آدمی کو وہ نقش پسند نہیں۔ خدا کے مخالفین نے خدا کے ماننے والوں پر دباؤ ڈالے کہ جو تم بات کہتے ہو خدا ایک ہے یہ ہمیں پسند نہیں ہے۔ اس لئے اس کو ختم کر دو۔ لیکن کبھی

**آج تک تاریخ عالم میں یہ واقعہ نہیں گزرا تھا**

کے کسی قوم نے اپنے ہی عقیدے کے اوپر ہاتھ صاف کرنے شروع کئے ہوں۔ اور یہ کہہ کر دشمنوں کو مجبور کیا ہو کہ تم ہمارا عقیدہ تسلیم کر رہے ہو اس لئے اس کو مٹا دو۔ یہ تو ایسی ہی بات ہے جیسے کہا جائے کہ یہ ہمارے اپنے ہی دل میں نہیں ہے تو تم کیا حق رکھتے ہو پھر اسے استعمال کرنے کا۔ اس وقت آتا ہے۔ یہ ویسی ہی بات ہے جیسے کسی نے کسی کو زبردستی کلمہ پڑھانے کی کوشش کی تھی۔ آخر کار اس بے چارے نے کہا اچھا بھئی قتل نہ کرو۔ پڑھا دو کلمہ تو اس نے کہا، شک کرو نہ جو تم مجھے آپ نہیں کلمہ آتا۔ وہ دلیل تو لگ جاتی ہے یہاں۔ یہ کہیں کہ عجیب احمدی تم بے وقوف لوگ ہو۔ ہمارا کلمہ پڑھ رہے ہو۔ جبکہ ہم نہیں پڑھ رہے وہ کلمہ۔ ہمارا کلمہ لکھتے ہو جبکہ ہمارے دل اس رسم سے خالی پڑے ہیں۔ تم محبت کا اظہار کر رہے ہو جبکہ ہمارے دل محبت سے اسی طرح خالی ہیں جس طرح گھونسلے کو پرندہ چھوڑ دیا کرتا ہے۔ اس لئے ہمیں عقیدہ آرہا ہے۔ تم مٹاؤ اس کلمہ کو۔ ہم برداشت نہیں کر سکتے۔ یہ واقعہ مذہب کی تاریخ میں اس سے پہلے کبھی نہیں ہوا کہ اختلاف کی بناء پر جبر روا نہ رکھا گیا ہو۔ بلکہ اتفاقاً کہ بناء پر جبر روا رکھا گیا ہے۔ اس کو کہتے ہیں، اندھا پن۔ اور کسی نے خوب کہا ہے کہ

”اندھے کو اندھیرے میں بہت زور کی سوجھی“

تو یہ ہے قرآن کریم کا منشاء۔ رشتی والوں کو، دائیں ہاتھ والوں کو ممتاز کر کے الگ کر دیا۔ پھر ذکر فرمایا وَمَنْ كَانَ فِي مِلَّةٍ آخِرَةٍ فَهُوَ فِي الْآخِرَةِ آخِرٌ جہنوں نے اس دنیا میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کا نور نہیں پہچانا نہیں دیکھ سکتے تھے۔ جن کو سوسو حجاب سائل ہو چکے تھے۔ جو سنت نبوی کی تمیز نہیں کر سکتے تھے کہ سنت نبوی ہے کیا اور سنت کفار کس کو کہتے ہیں؟ وہ یہ گمان

بھی نہ کیا کرتے۔ صلح حدیبیہ کا واقعہ مشہور و معروف بہرینچے بچنے کے علم میں ہے۔ اور ان کے علماء کو یہ پتہ نہیں کہ وہ قصہ کیا تھا۔ وہاں تو یہ بات چل رہی تھی کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کا معاہدہ ہو رہا تھا کفار سے صلح کا۔ اور خبریں میں یہ بات لکھی گئی کہ یہ معاہدہ کئے کے قریش کے درمیان اور محمد رسول اللہ سے درمیان ہے۔ لکھے کی تو کوئی بحث نہیں تھی۔ اس پر وہ جو نمائندہ کفار مکہ کا آیا ہوا تھا اس نے کہا کہ دیکھو اگر محمد رسول اللہ کو تم تسلیم کر لیں کہ محمد کی حیثیت رسول اللہ کا ہے تو ہم اتنے پاگل تو نہیں کہ تمہیں حج سے روکنے آئیں۔ تمہاری مخالفتیں کریں۔ تمہارے مقابل پر ایسا طوفان بدتمیزی بپا کر دیں۔ تو کم سے کم خود ہی سب سے عقل کا حق تو نہیں دو۔ ہم اس لئے مخالفت نہیں کر رہے کہ یہ رسول اللہ ہے۔ ہم اس لئے مخالفت کر رہے ہیں کہ یہ رسول اللہ نہیں ہے۔ اس لئے جب ہم سے وہ معاہدہ کر و گے تو دونوں طرف کی بات برابر چلتی ہے۔ بحیثیت محمد تم معاہدہ کرنے کے لئے تیار ہیں۔ بحیثیت رسول اللہ اگر تم معاہدہ کریں گے تو خود اپنی ہلاکت کا سامان پیدا کر رہے ہوں گے۔ اپنی تحریر سے یہ ثابت کر دیں گے کیونکہ ہمارے بھی دستخط ہونے ہیں۔ گویا ہم اپنی تحریر سے ثابت کر دیں گے کہ اللہ کا رسول سمجھتے ہوئے ہم نے اس کی مخالفت کی تھی۔

**ایک نہایت معقول بات**

تھی۔ اس کو یہ بڑی عمدہ بات سمجھی اس کے نقطہ نگاہ سے۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے اس لئے لفظ ”رسول اللہ“ کاٹنے کی اجازت دے دی کہ آپ کی اپنی تحریر نہیں تھی۔ دشمن نے بھی دستخط کرنے سے۔ اور دشمن کو بھی مجبور نہیں کیا جاسکتا ایمان لانے پر۔ یہ لاکر آؤ اذنا السدین کی ایک اور لطیف تشریح تھی کہ دین میں ادنیٰ سا بھی جبر نہیں۔ جب غیروں سے معاہدہ کر و گے، جب ان کو تحریروں پر دستخط کرنے پر مجبور کر و گے کیونکہ معاہدے میں تو دونوں طرف دستخط ہوا کرتے ہیں۔ تو پھر وہاں بھی نہیں جبر اپنے دین کے عقائد ان پر ٹھونسنے کا حق کوئی نہیں۔ اتنا عظیم انسان اسوہ رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جو ساری دنیا کو روشن کرنے کے اہل ہے۔ ان آنکھ کے اندھوں کے لئے وہ بھی اندھیرا ہی ثابت ہو رہا ہے۔ اور یہ نتیجہ نکالا جاتا ہے کہ نعوذ باللہ من ذلک کلمے کو مٹا دینا یہ سنت رسول ہے۔ اور صرف یہی نہیں اگر کلمہ بھی ہوتا تو یہ نتیجہ نکالا نہیں جاسکتا جو اب یہ نکال رہے ہیں۔ اس صورت میں تو دو فریق یہ بنیں گے ایک فریق تھا جو کہتا تھا کہ ضرور مٹانا ہے اور وہ مشرکین کا فریق تھا وہ کلمے سے انکار کرنے والوں کا فریق تھا۔ اور ایک فریق پر حضور جباراً تھا کلمہ مٹانا جو کلمے کو تسلیم کرتا تھا۔

**اگر کلمہ مٹانے کی ہی بحث تھی**

تو پھر یہ نتیجہ نکلے گا کہ ہم مشرکین ہیں۔ یعنی دعویٰ کرنے والے یہ اعلان کریں کہ آے اجر یو! ہم مشرک ہیں۔ ہمارا امام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی بھی تعلق نہیں۔ اور ہمارے اور تمہارے درمیان یہ قدر مشترک ہے ہی نہیں۔ تم مانتے ہو یہ کلمہ، ہم نہیں مانتے۔ اور چونکہ ہمارے ملک کا قانون ہے اس لئے مجبوراً تمہیں جھکا پڑے گا۔ اور اپنے رسول کی سنت پر عمل کرتے ہوئے یہ مٹانے پر آمادہ ہو جاؤ۔ پھر تو یہ گزارش کرنی چاہیے از کو۔ ان کو کلمہ مٹانے کا کیسے حق ملا؟ ہم تو مخالفت نہیں کر رہے کلمے کی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے تو اگر مٹا یا بھی تھا جیسا کہ میں نے بیان کیا، کلمے کی بحث نہیں تھی۔ مگر جو کچھ بھی تھا لفظ ”رسول اللہ“ بھی مٹایا تو دشمن کے اصرار پر۔ وہ یہ کہتا تھا کہ معاہدے کی شکل میں ہم اس پر دستخط نہیں کر سکتے۔ ہم مجبور ہو جائیں گے تمہیں رسول اللہ تسلیم کرنے میں۔ آپ نے فرمایا ٹھیک ہے۔ نہ تسلیم کرو۔ یہ تمہارا حق ہے۔ اگر وہی صورت حال یہاں ان کو چسپاں ہونی دکھائی دے رہی ہے تو یہ پھر

**کفار مکہ کے معاہدہ**

نتیجہ آیا۔ اور ہمیں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے ساتھ باوجود رہے۔ اس لئے اس کے کاٹنے کی کوشش کر رہے ہیں ان کے ساتھ ہمیشہ کے لئے بیوسنتہ کر

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ  
هو التاصر

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں!!

**الروف سولر**

۱۶ خوبصورت کلاٹر باکس، حیدری، شمالی ناظم آباد۔ کراچی  
فون نمبر: ۶۹۰۶۹



اور خدایا کہ غضب کا عود بن جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ایسے حالات میں جب کہ دشمن  
 ارتداد پر آمادہ ہو کر رہتا ہے۔ لایح و لیکر بھی اور ظلم و ستم ڈھانکے بھی تم خدا سے ثبات قدم مانگو  
 تو وہی تم کو دیکھ کر ہنسنا شروع کرے گا۔ علیہنا صبراً و قنوتاً اقتدا مننا و انصافاً  
 علی القوم الذکرین، کیونکہ ثبات قدم دشمن تمہارے دماغ سے ناصیب  
 نہیں ہو سکتا۔ اتنے شدید دباؤ بڑھ جائے کہ تم میں بعض دفعہ کہ ایک مومن کا پاؤں  
 بھی کچھ نہ کچھ سرکھینے لگتا ہے۔ فرمایا اسی لئے جو سے مانگو ثبات قدم وہ بھی میں ہی  
 نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اگر تم نے ثبات قدم جو ہے نا مانگا یا میں نے تمہیں ثبات  
 نہ بخشا تو پھر جاننے ہو کہ اس کے متبادل کیا ہے؟ غیر تمہیں سینے سے لگا رہا ہو گا  
 اور تم تمہاری دنیا بھی نیست و نابود کر دین گے اور تمہاری آخرت بھی نیست و نابود  
 کر دیں گے۔ تم ان سے بیوقوف رہو گے کہ جو تمہارے جانے کے لئے بنائے گئے  
 ہیں۔ جن کی تقدیر میں ہلاک ہونا لکھا ہے۔ کیا وہ جانے کا تمہارا؟ دنیا  
 کی خاطر یہی جو وہ دنیا کو ڈھانپتا ہے نہیں دکھائی دیتا۔ یہ ہے متبادل تقدیر جو  
 قرآن کریم نے روشن فرمادی ہے۔

**بادشاہ ہویا غیر بادشاہ**

خدا نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو خبر دے رکھی ہے کہ بادشاہ ہویا  
 یا غیر بادشاہ اگر تیری فاقہ نصیب ہو گئے گا تو کاٹا جائے گا یہ وہ تقدیر ہے جو  
 تمہیں بدل سکتی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وانما کانوا لیتسفروا  
 من الارض لیخربوا منھا وانما لایلبثون خلفک الا قلیلاً  
 کہ تم جاننے میں کہ تم نہیں مانو گے ان کی بات میں علم ہے کہ ایسے بندے  
 جو مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے غلاموں کی صورت میں ہماری  
 عبادت کے لئے پیدا ہوئے ہیں اس قسم کے کپڑے پہن جانتے ہیں یہ پیچھے ہٹنے  
 والی قوم ہیں۔ پھر دشمن کیا کرے گا؟ فرماتا ہے۔ انما کانوا لیتسفروا  
 من الارض لیخربوا منھا وانما لایلبثون خلفک الا قلیلاً  
 وہ تمہیں ہلکا کر دے۔ مضمون یہ ہے کہ تمہارے ثبات قدم کا بالکل  
 اٹل نقشہ جو ہے وہ لیتسفروا یعنی فرمایا گیا ہے کہ تم نہیں ثبات  
 قدم علیاً فرما رہے ہیں اور دشمن یہ چاہتا ہے کہ تمہارے قدم اکٹھے جائیں۔ تمہیں  
 اپنے مقصد پر ایمان نہ دے۔ اپنے عقائد پر یقین کا لہر نہ دے۔ اور رفتہ رفتہ  
 تم شکست میں گرنا شروع کرنا شروع کرنا شروع کرنا شروع کرنا شروع کرنا شروع کرنا  
 ساتھ ساتھ بھی کہ تمہیں کبھی یہ وہم آگئے ہیں کہ یہ تمہیں تار پھٹنے کا سبب جو  
 بنا کر رہے تھے وہ کبھی ہے بھی کہ نہیں۔ یہ نہ ہو کہ دشمن دہماتا ہوا نکل جائے  
 اور ہم اسی طرح ذلیل ہو کر اس دنیا سے رخصت ہو جائیں۔ کئی قسم کے  
 توہمات ایسے حالات میں انسان کے دل میں آگئے ہیں۔ تو فرماتا ہے اللہ  
 تعالیٰ کو ہی چاہئے کہ لیتسفروا۔ تاکہ تمہارے قدم اکٹھے ہوں اور  
 صرف یہی نہیں تمہارے قدم اکٹھے ہوں اور پھر تمہیں بے وطن کر دیں۔  
 لیکن جو لوگ منہا تاکہ تمہیں اپنے وطن سے باہر نکال دیں۔ اب

**وہ آواز**

جو وہ سوال پہلے مکتے میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن بلند کر رہے  
 تھے کہ لیٹھے ہونے ہو کہ نہیں۔ سینے سے لگتا ہے تو اپنے منہ کو چھوڑ دو  
 ورنہ اس وطن کو چھوڑ دو جو ہمارا وطن ہے وہی آواز آج پاکستان سے اٹھائی  
 جا رہی ہے ایک ذرہ کا بھی فرق نہیں ہے حیرت ہوتی ہے کہ جب خدا تعالیٰ  
 انسانوں کو اندھا کر دیتا ہے وہ کچھ بھی دیکھ نہیں سکتے کہ وہ کیا کہہ رہے  
 ہیں۔ کسی نہج پر وہ کلام کر رہے ہیں۔ انبیاء والی باتیں کر رہے ہیں یا انبیاء والی  
 دشمنوں والی باتیں کر رہے ہیں۔ فرماتا ہے۔ لیتسفروا منھا واذ لایلبثون  
 خلفک الا قلیلاً مگر یہ کس خیال میں بیٹھے ہوئے ہیں لوگ۔ لے محمد صلی  
 اللہ علیہ وسلم! اگر یہ تمہیں نکالیں میں کامیاب ہو گئے تو ہم تمہیں بتاتے ہیں کہ  
 تیرے بعد پھر یہ خود بھی نہیں رہیں گے تیرے وجہ سے یہ لوگ قائم ہیں تیرے  
 بعد پھر یہ بھی صفحہ ہستی سے مٹا دئے جائیں گے۔ جہاں سے تو نکلا جائے گا  
 وہاں یہ بھی بسنے کے لائق نہیں رہیں گے یا پھر دونوں معنی یہ ہو گا کہ لایلبثون

خلفک الا قلیلاً یا پھر ان کو جلد ہی نو بہ نوری رہے گی۔ تیرے دن ہی  
 تیری مخالفت کریں گے اور اس کے بعد باز آجائیں گے اور پھر یہ بھی جو پیش کیے  
 یہ دونوں ہی معنی نکل سکتے ہیں۔ تو بس اس قسم کے

**بچنے کی صرف یہ ہے**

کہا تو وہ تجھے تسلیم کر لیں۔ یہ آپنا مسئلہ ہے۔ تمہارے کہہ جانے سے تمہیں اختیار  
 کر لیں۔ اور پھر اللہ تعالیٰ ان کو بچا دے گا ان کے لئے عاتق کے ساتھ پیدا فرمائے  
 گا اگر ہمیں تو ظلم کی راہ سے نکالنے والوں کے لئے ان کے اپنے وطن کی زمین تنگ  
 کر دی جائے گی۔ مستحقہ عتقاً ان کے لئے تھا۔ ان کے لئے تھا۔ ان کے لئے تھا۔ ان کے لئے تھا۔  
 لیتسفروا منھا واذ لایلبثون خلفک الا قلیلاً  
 فرمائی تھی۔ یعنی خدا تعالیٰ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی قلب  
 کر کے فرما رہا ہے۔ ہم جو یہ باتیں کہتے ہیں ان باتوں میں ہم ہمیشہ  
 سے اسی طرح ہوتا چلا آیا ہے ہمیشہ سے انبیاء سے ہی طریق اختیار کیا جو لوگوں  
 اختیار کر رکھتا ہے۔ ہر اور دعاؤں کے ذریعہ ثبات قدم کے لئے اور ہمیشہ سے مخالفین  
 نے ہی وہ حکیمانہ اور ہی طریق اختیار کیے ہیں وہ کہتے تھے ہٹ جاؤ اور ہمارے  
 سینوں سے لگ جاؤ کبھی وہ کہتے تھے کہ ہم ظلم و تشدد کی انتہا کر دیتے ہیں اور  
 حسب دونوں باتوں میں پیش نہیں جاتی تھی تو وہ یہ کہا کرتے تھے کہ اچھا تو پھر میں  
 ہم اپنے سینوں سے نکال دیں گے پھر جہاں ہمارے لئے کوئی جگہ نہیں۔ خدا  
 فرماتا ہے پہلے بھی ایسے لوگ آئے تھے۔ اور ان کے ساتھ ہی پر انبیاء کے ساتھ ہی  
 جو سنت ہم سے جاری فرمائی وہی سنت آپ بھی جاری ہوگی۔ لیتسفروا  
 منھا واذ لایلبثون خلفک الا قلیلاً  
 تمہیں ہی ہوتی تھی نہ آج ہوتی ہے نہ آئندہ بھی بدلی ہوگی۔

**گدنا روشن مستقبل پر جماعت احمدیہ کا**

جو کلام اللہ ہمارے سامنے پڑھ کر میں سنا رہا ہے وہ کلام میں سنا رہا ہے جو حضرت  
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مظہر و منکر میں لکھا ہوا ہے۔ وہ کلام میں  
 یہ سنا رہا ہے یہ نوید ہے۔ اس لئے شاندار مستقبل کی جس کلام سے زیادہ مظہر  
 کلام سے زیادہ یقینی اور قاضی کلام کہیں کوئی نہیں کے دل پر نازل ہوا۔ وہ کلام  
 جسکا پہلا دعویٰ یہی ہے۔ کہ ریت فیہ یعنی کوئی شک کسی قسم کی وہم کی  
 گنجائش نہیں لیکن سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ یہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم کو کلام تھا طرب میں ہم تو ادنی جا کر آئیے۔ کے غلاموں کے غلامان در کے  
 بھی غلام ہیں۔

**ہمیں کیسے یقین ہو**

کہ خدا کا یہ طریق جو انبیاء کے ساتھ جاری ہے وہ ہمارے ساتھ جاری ہے وہ  
 ہمارے ساتھ بھی ہو گا کیسے یہ حال یقین رکھ سکتے ہیں۔ کہ وہ غیر متبدل سنت  
 جو اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء کی محبت میں ان کی غیرت کے لئے دکھایا کرتے آج  
 ہم اپنی غلاموں کے لئے بھی ویسی ہی دکھائے گا یہ ایک سوال باقی رہتا ہے۔  
 اس کا جواب یہ ہے کہ ان آیات میں سے جو پہلی آیت میں تلاوت کی تھی وہی  
 مضمون یہاں ملتا ہے۔ اور اسی میں ان توہمات کا جواب دیدیا گیا ہے۔ فرمایا تو تم  
 میں عتقاً ان سے پراما ہیتم ہم تو ان سے ان کے ائمہ والا سنو کہ کیا کہتے  
 ہیں۔ قیامت کے دن بھی یہی سنو گے اور دنیا میں بھی تم سے وہی سنو گے  
 ہو گا جو تمہارے امام کے ساتھ خدا کا چلنا آیا ہے۔ تم چائے جاؤ گے تو محمد مصطفیٰ  
 کی برکت سے چائے جاؤ گے۔ تم کامیاب کئے جاؤ گے تو محمد رسول اللہ کی  
 سے کامیاب کئے جاؤ گے۔ تم دونوں جہانوں میں سرخ رو بناؤ گے تو اپنے  
 آقا و مولیٰ محمد مصطفیٰ کے قدموں کی برکت سے دونوں جہانوں میں سرخ رو بناؤ گے جاؤ  
 گے پس اس امام کو کبھی نہ چھوڑنا اس امام کو کبھی نہ چھوڑنا اس میں دنیا کی فلاح  
 بھی تمہارے لئے وابستہ ہے۔ اور آخرت کی فلاح بھی اسی میں مضمر ہے۔

سکے تیسرا اشاعت آپ کا قومی اور جماعتی فرض ہے  
 بدر کی تو میں اشاعت آپ کا قومی اور جماعتی فرض ہے  
 (ایڈیٹر)

### نوائے سخن احمدیہ کے زیر اہتمام

# قادیان کی چلہ لیم سیرج موعود علیہ السلام کا پرستار

## حضرت موعود علیہ السلام کے رفیع الشان منصب اور بیعت متعصدا کا ایمان افروز زمانہ گزرتا ہے

### رپورٹ مرتبہ :- شوکت الدین آزاد، شاعر، عام نائب صدر

قادیان ۲۳ مارچ (پارچ) - جامعہ اسلامیہ کے یوم تاسیس کی یاد کو تازہ کرنے اور نئی نسل کو قیام سلسلہ کے متم باطن افغانی و مقاصد سے متعارف کرانے کے لئے آج ٹھیک نوبہ صبح مسجد اقصیٰ میں سے حضرت موعود علیہ السلام کی چلہ لیم سیرج موعود علیہ السلام کی زیر صدارت جلسہ یوم سیرج موعود علیہ السلام کی منعقد ہوئی۔ (جس میں) کارنامی مکرم سیر احمد صاحب شمیم متعلقہ مدرسہ احمدیہ کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ بعد میں سید کلید الدین احمد صاحب تعلیم مدرسہ احمدیہ نے حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی شان میں ایک نظم پڑھ کر سنانی اجلاس کی پہلی تقریر حضرت مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر جلسہ انصاف اللہ نے

حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی رفیع الشان روحانی منصب قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں کیے موضوع پر کی موعود نے اپنی سیرج میں قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی روشنی میں بتایا کہ حضرت سیرج موعود علیہ السلام انبیاء کرام کی بیعت گویوں کے مددگار تھے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی جگہ پر اور اشاعت کے لئے مبعوث کیا تھا اور روئے احادیث آخری زمانہ میں دیگر ادیان پر اسلام کا وجود دھانی قلبہ مقدر ہے وہ آپ کے ہی وجود سے ہے۔ البتہ ہے۔ اسی تقریر کے بعد کم ربیع ان احمد صاحب ظفر کارکن نظارت عبائت نے سید ناصر سیرج موعود علیہ السلام کا منقولہ کلام پڑھ کر سنا۔

جلسہ کی دوسری تقریر کم ربیع مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرسہ احمدیہ نے زیر عنوان "مفسرین قرآن کے مقابلہ میں حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی تفسیر قرآن کی برتری" تھا۔ مقرر موعود نے سب سے پہلے گزشتہ مذاہم مفسرین کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ان میں سے بیشتر اپنی علی بے بغاوتی اور روحانی برصورت کی کمی کے باعث قرآن کریم کی مختلف آیات کو نہ سمجھنے کی وجہ سے انہیں منسوخ قرار دینے سے یا ان کی غلط تفسیر اور تفسیر کر کے تھے لیکن حضرت سیرج موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی ان تمام سو تفوں اور آیات کی ایمان افروز تفسیر کر کے مفسرین کو برتری کی غلط فہمیوں کو دور کیا۔ قابل مقرر نے بتایا کہ حضور نے تفسیر نبوی میں بڑی توفیق کے ساتھ نافع

علاوہ چلہ لیم کی کسی کو نبیالی پرانے کے ساتھ و بلاغت اور حقائق و معانی سے پرتو تفسیر کی توفیق نہیں مل سکی۔ اچھا اس کا آخری تقریر مضمون تھا حکم فرمودین صاحب کی ہوتی آپ کی تقریر کا عنوان تھا تھا حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی بیعت کا مقصد اور ہماری ذمہ داریاں عظیم ہوں گے۔ نوبہ لیم موعود اقوام عالم ہونے کے لئے تھے۔ اس سے حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی بیعت کا مقصد قائم باخدا کے اصلاح کر کے اسلام کو دنیا کی ادیان باطل پر غالب کرنا تھا قابل مقرر نے حضور علیہ السلام کی بیعت کے تفصیلی مفاد بیان کرتے ہوئے بتایا کہ حق تعالیٰ نے آپ کی بیعت سے اتنی ہی عظیم ذمہ داریاں ہم پر عائد ہوئی ہیں۔ حضور کے دعاؤں کے بعد آپ کی جان فرزند علیہ السلام کی اس بارگاہ کو صاحب سنان ہمارا ہے۔ اہم ذمہ داری ہے۔ اس تقریر کے بعد کم ربیع مولوی علی صاحب موعود نے ایک نظر موعود تفسیر دیکھ کر اپنی تاریخ و تربیت کو کئی نئی اہمیت سے سیرج موعود علیہ السلام کے دیدار انسانی مفرہ العزیز کا ایک نازہ کتاب پڑھ کر سنا۔ اس میں حضور نے انہیں احباب ہما عہدہ احمدیہ کے قیام و استطاعت و کوشش کو سندھوتان کی اہم ذمہ داریوں، اوقات و تفریح پر توجیہ کر کے اشاعت خد میں حصہ لینے کی دعوت دی ہے۔ تقریر موعود علیہ السلام نے شہر انسانی خطاب فرمائے بعد ان میں سیرج احمدی دکھائی جو کہ ساتھ ہی یہ ایک تفسیر پھر دخول احمدیہ پڑھ کر سنا۔ پرتو تفسیر سے کثیر تفسیریں مقومات نے جس اسی صاحب جلسہ سے استفادہ کیا۔

## منظوری ارکان وقف جدید برائے محل

۱۹۸۵ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے سال ۱۴۰۴ھ ۱۹۸۵ء کے لئے فلسفہ وقف جدید قادیان کے ذیل کے ارکان کی منظوری خطی ہوئی ہے۔

- ۱۔ خاکار ملک صلاح الدین
  - ۲۔ شہزادہ محمد سعید صاحب صاحب
  - ۳۔ کمربند مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی
  - ۴۔ کمربند چوہدری عبدالقدیر صاحب
  - ۵۔ کمربند سید خورشید احمد صاحب میٹر قانونی
  - ۶۔ کمربند سید محمد یوسف احمد الدین صاحب
- صدر فلسفہ وقف جدید نوائے سخن احمدیہ قادیان

## اعلانات نکاح

- (۱) مورخہ ۲۷ مارچ کو محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بمقام حدود (اولیہ) مکرم جہنڈہ بیگم صاحبہ بنت کمربند شیخ بوقت اللہ صاحب ساکن حدود کا نکاح کمربند علیم الدین خان صاحب بن کمربند علی بن خان صاحب ساکن گلپور (دہلی) کے ساتھ پرتو تفسیر دیکھ کر سنا۔ اس میں حضور نے انہیں احباب ہما عہدہ احمدیہ کے قیام و استطاعت و کوشش کو سندھوتان کی اہم ذمہ داریوں، اوقات و تفریح پر توجیہ کر کے اشاعت خد میں حصہ لینے کی دعوت دی ہے۔ تقریر موعود علیہ السلام نے شہر انسانی خطاب فرمائے بعد ان میں سیرج احمدی دکھائی جو کہ ساتھ ہی یہ ایک تفسیر پھر دخول احمدیہ پڑھ کر سنا۔ پرتو تفسیر سے کثیر تفسیریں مقومات نے جس اسی صاحب جلسہ سے استفادہ کیا۔
- (۲) خاکار نے مورخہ ۲۷ مارچ کو بمقام سکونت آباد کمربند شریف الدین صاحب منظور ابن کمربند محمد حسین الدین صاحب ساکن چورنگر کانکار کمربند زینب ریہانہ صاحبہ بنت کمربند قائم قادر صاحب شرقی مرحوم آف سکندریہ آباد کے ساتھ گنہ صدر روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی میں فریقین نے بحیثیت شہری خلیفہ ملا تین بطور گزرتہ ستر روپیہ ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔ (خاکار ظہیر احمد خادم الیکٹریٹ المائل آمد قادیان)
- (۳) مورخہ ۲۸ مارچ کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے عزیزہ نسیم اختر سلیمان بنت کمربند مولوی بشیر احمد صاحب کالہ انعامان درویش قادیان کا نکاح کمربند قاری نواب احمد صاحب مفتاحی ٹکڑی ساکن قادیان کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔
- ۴۔ قادیان کے تمام رشتہ داروں کے ہر لحاظ سے باریک دہی اور شہرہ شہرہ حصد ہونے کے لئے دعا کے درخواست ہے۔ (ادارہ)

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ اللہ تعالیٰ سے نفل سے میرے بڑے بیٹے عزیز محمد سعید صاحب سلمہ کو لیزورشی آف آرگنائزیشن (امریکہ) کے ڈیپارٹمنٹ آف الیکٹرانک انجینئرنگ میں اسٹنڈ پروفیسر کے طور پر ملازمت ملے گی۔ دعا فرمائیں۔
- ۲۔ اسی خوشی میں بطور شکرانہ پاس روپے اعانت ہدایاں ادا کر کے عزیز مہرہ کی اس ملازمت سے ہر قسم سے آسائش اور باریک دہی اور دینی و دنیاوی فائدہ قیام کے لئے قادیان کی خدمت میں دعاؤں کی درخواست کرتا ہوں۔ (خاکار رفیع الدین صاحب کمربند محمد احمد صاحب سیم مرحوم قادیان)
- ۳۔ خاکار کی اہلیہ صاحبہ کے دل فالو کا آپریشن ہو گیا ہے۔ دعا فرمائیں۔ اب وہی واللہ باریک دہی ہو گیا ہے۔ ۱۔ ۱۰۔ ۱۰۔ ۱۰۔ چند گزرتہ میں کئی جگہ پر پرتو تفسیر دیکھ کر سنا۔ اس میں حضور نے انہیں احباب ہما عہدہ احمدیہ کے قیام و استطاعت و کوشش کو سندھوتان کی اہم ذمہ داریوں، اوقات و تفریح پر توجیہ کر کے اشاعت خد میں حصہ لینے کی دعوت دی ہے۔ تقریر موعود علیہ السلام نے شہر انسانی خطاب فرمائے بعد ان میں سیرج احمدی دکھائی جو کہ ساتھ ہی یہ ایک تفسیر پھر دخول احمدیہ پڑھ کر سنا۔ پرتو تفسیر سے کثیر تفسیریں مقومات نے جس اسی صاحب جلسہ سے استفادہ کیا۔ (خاکار محمد کریم الدین صاحب ساکن درویش سکندریہ قادیان)



# مشہور صحافی جناب ایم جے اکبر کی کتاب میں جماعت احمدیہ کا ذکر

ڈاکٹر الحاج مولانا بشیر احمد صاحب ناظم وغیرہ و تبلیغ قادریان

مشہور صحافی جناب ایم جے اکبر ایڈیٹر ڈیلی "ٹیلیگراف" کلکتہ "سٹریٹ" میں نے حال ہی میں ایک کتاب لکھی ہے جس کا نام ہے "India The Stage with a Temely Book"۔ اس کتاب میں مورخہ ۱۹۵۵ء کو مصنف جناب ایم جے اکبر کے ذریعہ ہی ریلیز کی گئی۔ اس تقریب پر جماعت احمدیہ کلکتہ کے ممبر مکرم علی احمد صاحب کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ اتفاق سے میں بھی ان دنوں کلکتہ میں قیام پذیر تھا۔ اس لئے مکرم علی احمد صاحب نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ کا وفد اس تقریب میں شرکت کرے۔ جس کے لئے موصوف نے متفقین سے اجازت حاصل کر لیا۔ چنانچہ مکرم سید محمد نور عالم صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ، مکرم مولوی سلطان احمد صاحب نفع انچارج مبلغ کلکتہ، مکرم علی احمد صاحب اور خاکسار پر مشتمل وفد نے اس تقریب میں شمولیت کی۔ محترم ایم جے اکبر سے ہمارے دفتری ملاقات ہوئی اور انہیں بتایا گیا کہ ہمارا تعلق جماعت احمدیہ سے ہے۔ انہوں نے جماعت احمدیہ سے پاکستان میں پیش آمدہ حالات کے سلسلہ میں کافی دلچسپی کا اظہار کیا اور کہا کہ عنیاً اکثر ملاحوں کے ذریعہ اپنی گدای کو بچانے کی فکر میں ہے۔

آپ کی مذکورہ کتاب جب ریلیز ہو گئی تو اس کی ایک کاپی محترم سید نور عالم صاحب نے خرید کی اور ایک کاپی میں نے خریدی۔

موصوف نے ہم دونوں کی کتابوں پر علیحدہ علیحدہ نوٹ دیا۔ محترم سید محمد نور عالم صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی کتاب پر تحریر فرمایا۔

دو محمد نور عالم کے لئے نادر منہ ہمدردی کے ساتھ جن کا تعلق ایسی جماعت سے ہے جو عصبیت کے مخالف کا شکار رہی ہے جنرل منیاء کے دورِ حکومت میں بھی اور اس سے پہلے

بھی ہے (دستخط ایم جے۔ اکبر) ۱۹۵۵ء اور خاکسار کی کتاب پر تحریر فرمایا۔

بشیر احمد صاحب کی خدمت میں عقیدت اور جذبہ تعاون کے ساتھ قدامت پسند علم برداران دین نے آپ کا جو محاصرہ کیا ہوا ہے اس کے خلاف آپ کی جدوجہد سے ہمیں ہمدردی ہے (دستخط ایم جے۔ اکبر) ۱۹۵۵ء

مصنف نے جماعت احمدیہ کے بارہ میں بھی اس کتاب میں اظہار خیال کیا ہے۔ انگریزی سے اس کا ترجمہ پیش کیا جاتا ہے۔ علاوہ ازیں کتاب بہترین معلومات کا ذخیرہ ہے اور قابل مطالعہ ہے۔

شہزاد احمدی یا قادریان کے ہاں بھی نکلا ہوا ایک فرقہ ہے فقیر سایہ فرقہ ایک شیخ منظم اور اعلیٰ صلاحیتوں کا حامل ہے۔

سرور فیروز عبدالسلام نے ۱۹۵۹ء میں فینز کس میں نوبل پرائز جیتا ہے۔ اسی فرقے سے تعلق رکھتے ہیں۔ (۱۹۵۴ء سے ۱۹۵۹ء تک کی مدت میں پاکستان کے اندر وزیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ خان ملک کے مشہور و معروف احمدی تھے جنہوں نے مسئلہ کشمیر پر اقوام متحدہ میں پاکستانی موقف کی وکالت کی تھی اور بائیں سبب وہاں کے نامہ Min Here تسلیم کئے گئے تھے۔ لیکن ۱۹۵۲ء میں سر محمد ظفر اللہ خان بالخصوص اور آپ کی جماعت عمومی رنگ میں ملاحوں کے فیض و غضب کا نشانہ بنے۔ جرم ۹ وہی کفر۔ حالانکہ احمدیوں نے اچھے مسلمان ہونے کا یقین دلایا تھا۔ تقریباً ایک سال تک ملاحوں کا یہ طبقہ مولانا مودودی کی متعصبانہ قیادت میں اس مطالبے کے ساتھ میدان میں اتر آیا کہ سرزمین و پاک سے

احمدیوں کا اخراج کیا جائے۔ (عجیب اتفاق ہے کہ جب جناح نے اس نظریے کو باطل قرار دے دیا تھا کہ پاکستان ایک ایسا مذہبی اسٹیٹ ہوگا جس کی صفائی حکومت ملاحوں کے ہاتھ میں آگئی تو ابھی پانچ سال بھی نہیں گزرے تھے کہ یہ سب ہتھکڑی شروع ہو گئے) یہ تحریک اتنا زور پکڑ گئی کہ ۳۲ مارچ ۱۹۵۳ء کے درمیان ملاحوں کی سرکردگی میں بلوچوں کے حقوق کے لئے لاہور کو اپنی گرفت میں لے لیا۔ اور خواجہ ناظم الدین نے جو اب تک ملاحوں کے خوف سے کوئی قدم نہیں اٹھا رہے تھے۔ مجبور ہو کر مارشل لا نافذ کر دیا۔ ملاحوں کو گرفتار کیا گیا

بشمول مودودی اور پنجاب میں دو تھانہ کی صوبائی حکومت کو معطل کر کے انکی جگہ فیروز خان لون کو لایا گیا۔

ملاحیت کے خلاف قوتوں کو ملاؤں کی سرکوبی کے لئے اچھا موقع ہاتھ آیا۔ مودودی مودودی اور نیازی کو فسادات میں تاملانہ رول ادا کرنے کی سزا میں صرف قید ہی نہیں کیا گیا بلکہ ان کے لئے پچھانسی کا حکم صادر کیا گیا۔ لیکن پاکستان میں کسی مولانا کو پچھانسی دینے کی جرأت کون کرے۔ بھٹو کو تو پچھانسی کے تختے پر چڑھایا جاسکتا تھا مگر کھٹ مودودی کو نہیں۔ پچھانسی کے حکم نامے خاموشی کے ساتھ واپس لے گئے اور مولاناؤں کی گلو خلاصی کر دی گئی؟ (ص ۳۳۳)

## پندرہویں صدی عریبیہ نوبل انعام یافتہ مسلمان

احزاب الاسلامیہ اربعہ اٹاوی۔ ایم۔ اے۔ جو دھندلور۔

تھیوری ڈی کی فزکس سینٹر ڈی ایچ Theoretical Physics Centre. ۱۹۵۹ء میں صدارت کے کام انجام دے رہے ہیں۔

مسلمانوں میں صدیوں سے یہ علمی ارتقا کیوں بند رہا؟ اس کا ایک ہی جواب ہے کہ مسلمانوں کے فہم پر اسے دراندیشی علم الافاق سے بے خبر ہوا اور تفکر و تخیل جو انسان شریف ہے اس سے قطعاً خافض ہیں صحیفہ انہی کے ساتھ ساتھ صحیفہ کائنات کی آیات پر تدبر کرنا مفید تھا۔

سفر اور تہذیب کی سطح کے علوم بخود ہیں ان کی پیداوار ایک نئے نظریہ سے جو مولویوں، سفیدیوں اور ملاحوں کے نام سے معروف ہے۔ ان کوئی اسید نہیں کی جاسکتی کہ ان کے تہذیب کا نشاں کی رشتہ سے ہے میں کوئی بدلہ اور کر سکتا ہوں میں شاید ہوا کوئی فرقہ سے جو ایک دور سے کو کا فہم کہتا ہو۔ اہل قسرا کی طرح احمدی فرقہ بھی "عاشق قرآن" ہے جو نام نواز "عاشقان رسوا" سے کئی منزل آگے ہے۔

سائنس انسانی کا مشترک وارث ہے اس لیے کسی کا اجارہ نہیں ہونے مغرب میں ان میں حیرت ناک ترقی کی ہے اسی حال میں ڈاکٹر کیتھ مودس (Katharine Moudon) نے جو نوبل پرائز سٹی کے رہنے والے تھے ان کے ساتھ سائنس میں رحم مادر میں تخلیقی مدارج پر ترقی انکشافات کئے ہیں اس کام کے لئے سلطان عبدالعزیز یونیورسٹی جدہ میں بلائے گئے تھے اور انہوں نے قسراں حکیم بنظر غور مطالعہ کیا جس سے پوشتیدہ راز ہائے قدرت منکشف ہوئے اور انسان کی معلومات میں ایسی قیمت اضافہ ہوا۔

اگر مذاہب عالم کے حاملین و ممالک کے شہر یوں سے نوبل انعام یافتہ سائنسدانوں کی فہرست طلب کی جائے تو وہ ایسے ہوں گے کہ نام پیش کر دینے کے لئے اگر عالم اسلام یا عرب سے ان کے سائنسدانوں کے نام مانگے جائیں تو صرف ایک فرقہ احمدی کہہ سکتے گا کہ ہم مسلمانوں کو بھی اس پر فخر ہے کہ ہم میں بھی ایک نوبل انعام یافتہ عبدالسلام نامی ماہر سائنسدان موجود ہے۔

پروفیسر عبدالسلام نوبل یافتہ سائنسدان ہیں (The Soviet Academy of Science Moscow) کا ڈی آف سائنس ماسکو نے بھی ان کو اعلا درجہ کے انعام سے نوازا ہے اور وہ آئین

# شاہدِ زمانہ کی شناخت اسان طریق

## لکھنؤ روزنامہ ہنگ لندن کے نام ایک وفاق اور کھلا حملہ

از مکرم سید امتیاز احمد صاحب - شریلی (برطانیہ)

مکرم صاحب ایڈیٹر صاحب بر ویکی قادیان - لکھنؤ فرما کر اسے اپنے اخبار میں جگہ دیں

لکھنؤ - جنگ لندن مورخہ ۱۳/۵/۸۵

شاہدِ زمانہ یعنی صاحب کا ایک مضمون دو قادیانیوں سے متعلق ضیف رائے کے کلمہ دوستی کی بابت چار سو مہمانت نظر سے گذرا۔ اس سے پہلے بھی چند ایسی قسم کے مضامین پاکستان اور لندن کی اخباروں میں پڑھنے میں آئے ہیں ان تمام مضامین میں لکھنؤ کے بعد ہی یہی نتیجہ برپا ہوا کہ جس طرح ہر علاقے میں زعم میں فتویٰ دینے کا مجاز ہے۔ اسی طرح ہر وہ شخص جو اپنے آپ کو عالم یا مولوی سمجھتا ہے آج کل شہرت حاصل کرنے کے لئے احمدیوں کی مخالفت اپنا سرزنش سمجھتا ہے تاکہ اس کا نام بھی ایڈیٹروں میں آجائے۔ حنیف رائے صاحب نے اپنی رائے نیک نبی سے دی ہے۔ اور کسی کی نیت پر شک کرنا یا ظن گناہ ہے۔ اور روایت یا تاریخی حقیقت بھی اس کی تائید کرتی ہے۔

ایک جنگ میں اسامہ بن زید نے ایک مشرک پر غلبہ حاصل کر لیا۔ اور اسے قتل کرنے لگے تو فوراً اس نے کلمہ پڑھا۔ اسامہ بن زید نے پھر بھی اسے قتل کر ڈالا۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم تک شکایت ہوئی کہ اسامہ نے ایک مسلمان کو قتل کر دیا۔ جب حضور نے باز پرس کی تو اسامہ نے کہا حضور اس نے ڈر کر کلمہ پڑھا تھا۔ حضور نے فرمایا کیا تم نے اس کا دل پھاڑ کر دیکھا تھا۔ (مسلم باب کتاب الایمان)

اگر احمدی کلمہ پڑھتا ہے تو آپ کیسے کہہ سکتے ہیں کہ جب کلمہ میں محمد کا لفظ آتا ہے تو ان کی مراد مرزا غلام احمد ہوتا ہے۔ آپ کسی کی تائید نہ کرتے ہیں۔ بلکہ ظن کرتے ہیں۔

دوسری ایک دلیل اکثر مولویوں اور علماء کی طرف سے ضرار کی دی جاتی ہے۔ مسجد ضرار میں اس بد نبی سے منسوب ہے کہ (نور باللہ) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس کی خبر خود رسول اکرم کو دی اور حضور نے اسے گراہے کا حکم دیا۔ احمدی جو بھی مسجد بناتے ہیں خدا کا گھر سمجھ کر بناتے ہیں اور بناتے وقت جب اس کی بنیادیں اور دیواریں کھڑی کی جاتی ہیں تو وہی دُعا پڑھی جاتی ہے جو حضرت امیر المومنین اور حضرت اسماعیل علیہما السلام نے پڑھی تھی اور جو قرآن کریم میں لکھی ہوئی ہے۔ پھر ان مساجد کو گراہے کا سوال ہی کیوں پیدا ہوتا ہے۔ کیا کوئی مٹا یا مسموم یا نالیم حلیہ کہہ سکتا ہے کہ خدا نے اسے کہا ہے کہ احمدیوں کی غلامی مسجد مدینہ کی مسجد ضرار کی طرح ہے۔ اس لئے اس کا گراہا عین تو اس ہے۔

ذاتیات پر حملہ کرنا مسلمانوں کے خلاف ہے۔ لیکن بدخلیت یہود و نصاریٰ اور یہود اب بھی حضرت رسول اکرم کی ذات والا صفات پر حملے کرنے سے نہیں چوکتے۔ پھر اگر مرزا صاحب کی ذات پر حملے کیے جائیں تو کوئی تعجب کی بات نہیں۔ مرزا غلام احمد کیا ہیں۔ ان کا دعویٰ کیا ہے۔ اور وہ اپنے دعوے میں کہاں تک پہنچے ہیں۔ میں آپ کے سامنے اس کی دو صورتیں پیش کرتا ہوں۔ اول قرآن کریم۔ دوم مرزا صاحب کا اپنا دعویٰ۔ قرآن مجید میں لکھا ہے۔

فَوَيْلٌ لِلَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ يَوْمٍ يَخْرُجُونَ مِنَ الْأَرْضِ يَذَرُوهَا كَالْحِثْيِ وَهُمْ يُخْرَجُونَ مِنْهَا وَهُمْ لَا يَسْتَغْنُونَ

ترجمہ:۔ اس سے زیادہ ظالم کون ہو سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ پر جو غلطی باندھے۔ اور اللہ کبھی ظالموں کو کامیاب نہیں کرتا۔ اسی مضمون کو پھر اسی سورۃ کی آیت ۹۷ میں دہرایا گیا ہے۔ کہ جو کہے تجھ وحی ہوئی ہے حالانکہ اسے وحی نہ ہوئی ہو۔

اگر مرزا غلام احمد اپنے دعوے میں جھوٹے ہوتے تو وہ ظالم ہوتے۔ اور ظالم کبھی کامیاب نہیں ہوتے مگر حیرت کا مقام ہے کہ مرزا صاحب ایک چھوٹے سے گاؤں میں بے یار و

مردگار دعویٰ کرتے ہیں کہ میں خدا کی طرف سے ہوں اور پھر یہ بھی کہتے ہیں کہ خدا نے مجھے کہا۔ یہ کہہ کر

میں تیری تبلیغ کو دنیا سے لٹا دوں تک پہنچاؤں گا؟

وہ قسم کیا ہے لا اِلهَ اِلَّا اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللهِ اور حضرت رسول اکرم کے خاتم النبیین ہونے پر ایمان۔

کیا اس وقت فی لفظی بجا گفت احمدیہ دُنیا کا کوئی کرنا ایسا بتا سکتے ہیں جہاں خدا اور رسول کا نام بلند کرنے کے لئے احمدیوں نے مسجدیں نہیں بنائیں۔ جہاں سے پانچ وقت اذان کی آواز خدا کی معصرت اور رسول محمد صلعم کی عظمت کا اعلان نہیں ہوتا۔ اگر مرزا صاحب مفتوی ہوتے تو وہ ظالم ہوتے اور کبھی کامیاب نہ ہوتے۔ دوسرا دعویٰ خود مرزا صاحب کا۔ ملاحظہ ہو۔

فرماتے ہیں۔

اسے تائید مخالفین ارض و سما اسے رحیم و مہربان و راسخا

## شاہدِ زمانہ کی شناخت

مکرم محمد شفیع صاحب صدیقی کانپور بیس روپے اعانت بدر میں اور کے اپنے بیٹے اور بیٹی کی شادی کے ہر جہت سے بابرکت اور شہر بخت حسن ہونے کے لئے۔

محترمہ اہلیہ التیوم صاحبہ ڈھینکانال (ڈھینکانال) اپنے بچوں عزیزان شکیل احمد و خلیل احمد سلمہا کی علی الترتیب بنی کام فائیل اور آئی ایس سی کے امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

مکرم محمد فرحت اللہ صاحب چنداپوری حال مقیم حیدرآباد بلڈ پریشر اور پتھری کی تکلیف سے دوچار ہیں موصوف کی کامل و عاجل شفا یا بی نیز ان کے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

مکرم محمد علی صاحب کشن گڑھ (راجستھان) اپنی زمین میں کنواں کھدوا رہے ہیں موصوف مختلف مدات میں تیس روپے ادا کر کے اس کو سٹش کے کامیاب اور ہر لحاظ سے بابرکت ہونے کے لئے۔

مکرم محمد مرثا قادیان احمد صاحب قادیان مجلس خدام الاحدیہ لکھنؤ اپنی بیوی اور بچوں کو قبول حق کی توفیق ملنے اور امتحانات میں بچوں کی نمایاں کامیابی کے لئے۔

مکرم محمد اقبال احمد صاحب خانپور ملکی (بہار) پندرہ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بچے عزیزہ زبیرہ پر دین سلمہا کی امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

مکرم محمد سلطان صاحب بھنبیشور رائیس اپنے خسر محترم کی کامل و عاجل شفا یا بی والدہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر تیز چھوٹے بچوں کی امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

شاہدِ زمانہ

# ایڈیشن ڈی ٹیلی ویژن کے کامیاب اور نئی اجتماعات

## انصار اللہ کے تاج حضرت اقدس امیر المؤمنین ایڈیشن ڈی ٹیلی ویژن کے کامیاب اور نئی اجتماعات

حضرت مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان نے اپنے دور رس اور نئی طرح کے اجتماعات کی سربراہی کی ہے۔

### سالانہ اجتماع مجلس شہداء الاحمدیہ

ایڈیشن ڈی ٹیلی ویژن کے تاج حضرت اقدس امیر المؤمنین ایڈیشن ڈی ٹیلی ویژن کے کامیاب اور نئی اجتماعات۔

سالانہ اجتماع مجلس شہداء الاحمدیہ کا دورہ قادیان میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

### سالانہ اجتماع مجلس شہداء الاحمدیہ

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

الحق صاحب علم وقف جدید نے دیکھ دیا۔ ٹھیک پے ویجے صحیح حضرت صدر صاحبہ نے مرکز کی زیر صدارت اجتماع کا افتتاحی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن فید کے بعد حضرت صدر اجلاس نے خطہ سمیت عہدہ سنبھالا۔ اس کے بعد خاکار ظاہرہ رب صاحبہ نے سبحانہ بڑھا کر سنبھالا۔ حضرت صدر اجلاس نے انشاؤں سے خطاب دیتے ہوئے۔

انوارت الاحمدیہ کوئی طلب کیا اور انوارت کو ان کے انہم خود داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ بعد میں سبیلہ محبوب صاحبہ نے ان ناصرات مرکزیہ کا پیغام پڑھا گیا اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی اور پھر مقابلہ ناصرات معیار اول کے مختلف علمی مقابلے ہوئے۔ جن میں بی بی کے فرائض حضرت مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے انجام دیتے۔ مقابلہ جات کے بعد حضرت مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے شائستگی سے انوارت بیان کیے۔ اور احمدی مسلمات کو دین کے ماحول میں آگے بڑھنے کی تلقین کی اس کے ساتھ ٹھیک پے ویجے سبیلہ محبوب صاحبہ نے اختتام پذیر ہوا۔ اس کے بعد بی بی کے فرائض حضرت مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے انجام دیے اسی روز ٹھیک پے ویجے حضرت آپا جان کی زیر صدارت دوسرا اجتماع منعقد ہوا تلاوت اور نظم خوانی کے بعد حضرت مولوی خاتون صاحبہ نے خطاب کیا اور حضرت مولوی بشیر احمد صاحبہ نے خطاب کیا۔

سالانہ اجتماع مجلس شہداء الاحمدیہ کے مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔ اجتماع کا مقصد مولانا صاحب مہتمم مدرسہ اسلامیہ قادیان کی قیادت میں منعقد ہوا۔

اس کے باوجود انصاریت کے مختلف علمی مقاموں پر ہوئے جن کے ساتھ ہی دن کے ٹھیک ایک بجے یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا اسٹیج سیکڑی کے فرائض محترم شیری صاحب اور محترمہ زینب النساء صاحبہ انجام دیئے۔ اجتماع کا آخری اجلاس محترمہ آجیان صاحبہ کی زیر صدارت ٹھیک پانچ بجے شام منعقد ہوا۔ تلاوت کے بعد بہت سی بچیوں نے اڑبہ زبان اور اردو میں نظیں پڑھیں۔ بعد محترمہ صدر صاحبہ نے مکتوبات میں اول، دوم، سوم، آٹھنے والی ناصرات اور مہارت لجنہ میں انعامات تقسیم فرمائے۔ آخر میں محترمہ صدر لجنہ مرکزیہ نے اپنے خطاب میں اجتماع کی کامیابی پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے بہنوں کو مبارک باد دی اور لجنہ امان اللہ کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائے۔ پورے تبلیغ اور تربیت کے تعلق سے اہم ذمہ داری کی طرف بہنوں کو توجہ دلائی۔ بعد نماز مغرب و عشاء جمع کہہ کر پڑھی گئی۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے بہنوں اور بچیوں سے خطاب فرمایا۔ آنحضرت آیت قرآنی ﴿رَضِيَ اللهُ عَنْكَ﴾ کے معنیوں کی تفسیر کے ساتھ ساتھ ان کے حقوق و ذمہ داریوں کی نگہداشت کی طرف توجہ دلائی۔ پھر اجتماع دعا ہوئی جس کے ساتھ ہی بابرکت اجتماع خیر و خوبی کے ساتھ ختم ہوا۔ الحمد للہ تم انکسار اللہ۔ انتظامات کو پایہ تکمیل تک پہنچانے میں لجنہ امان اللہ بھدرک نے خفا و صبر سے تعاون دیا جناب اللہ تعالیٰ خیراً۔

**الانوار اجتماع مجلس انصار اللہ**

رپورٹ محترم شمس الدین خان صاحب زعم انصار اللہ سورہ الاحمد، اللہ کہ جالس انصار اللہ صوبہ اڑیسہ کا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۸ اور ۲۹ فروری کو سورہ میں منعقد ہوا۔ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ فضالہ الحمد للہ علیٰ ذلک ہماری درخواست کو شرف قبولیت عطا کرتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نانا علی صاحب انجمن احمدیہ قادیاں نے محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ مورخہ ۲۵ کو سورہ تشہیف لائے جہاں آپ کا شاندار نشان استقبال کیا گیا۔ اس موقع پر مسجد احمدیہ میں منعقدہ ایک تقریب میں جماعت احمدیہ موروثی طرف سے سپاس نامہ پیش کئے جانے پر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے اپنے جوابی خطاب میں اذکار جماعت کو دعا کی اور اللہ بننے اور

اور جماعتی کاموں میں تیزی پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔ مورخہ ۲۵ کو محترم مولوی محمد یوسف صاحب انور مبلغ سلسلہ نے نماز تہجد پڑھائی اور بعد نماز فجر محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ درس دیا۔ بعد اجتماعی تلاوت کی گئی۔ ناشتہ سے فراغت کے بعد ٹھیک دس بجے اجتماع کا افتتاحی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی صدارت کی وجہ سے ابتداً محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے اور پھر خود محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے صدارت فرمائی۔ تلاوت، قرآن کریم کے بعد محترم صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے لوگوں سے انصار اللہ لہرایا اور محترم انیس الرحمن خان صاحب ناظم اعلیٰ اڑیسہ نے عہدہ سرایا چند نظیں پڑھی جن میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے اپنے پیش قیمت افتتاحی خطاب سے نوازا جس میں آنحضرت نے مناسب موقعہ مسئلہ وفات سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق جماعتی موقف کی وضاحت فرمائی۔

محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کے افتتاحی خطاب کے بعد محترم انیس الرحمن خان صاحب نے سالانہ اجتماع کے تعلق سے محکم شمس الدین خان صاحب زعم مجلس انصار اللہ سورہ کے نام موصولہ سیدنا حضرت امیر امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مکتوب گرامی پڑھ کر سنایا جس میں حضور انور نے تحریر فرمایا :-

”یہ جان کر خوشی ہوئی کہ آپ اڑیسہ کی مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کا اہتمام کر رہے ہیں۔ اس موقع پر جب احباب کو میرا بہت بہت محبت نظر السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر لحاظ سے بابرکت اور کامیاب فرمائے اور اہمیت کے نور کو گھر گھر پہنچا دیں یہ مقولہ فریقہ آپ کے سپرد کیا گیا ہے۔ اسے محنت، شوق اور جذبہ سے سرانجام دیں۔ اس سلسلہ میں اس وقت سخت محنت کی ضرورت ہے۔ بعض جملوں سے داعین الی اللہ نہیں بنیں گے۔ چندوں کے نظام کی طرح بیوقوفوں کے وعدے کریں اور ان کو پورا کرنے کے لئے مسابقت کی رو سے کام کریں۔“

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔  
والسلام  
خاکہ مرزا طاہر احمد  
مخلفیتا المصمیم العالیہ  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس بصیرت افروز پیغام کے بعد محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے تقریر فرمائی جس میں آپ نے تبلیغ اور قربیت دونوں نوافل کی اہمیت واضح کی۔ اس کے ساتھ پہلا اجلاس خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دوپہر کے کھانے اور ظہر و عصر کی نمازوں کی ادائیگی کے بعد ساڑھے تین بجے محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی صدارت میں اجتماع کا دوسرا اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد محکم ناظم صاحب اعلیٰ اڑیسہ نے عہدہ سرایا۔ بعد محکم غلام مصطفیٰ صاحب زعم مجلس انصار اللہ کلکتہ، محکم ایجاب الحق صاحب کیرنگ، محکم سید غلام الدین احمد صاحب سوگند پور، محکم فضل الرحمن صاحب چودھری اور محکم جمعہ خان صاحب پنکال نے مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ اس دوران بعض احباب نے نظیں بھی پڑھی۔ دعا کے ساتھ شام چھ بجے یہ اجلاس بجزواست ہوا۔

اسی روزات سات بجے محترم صدر صاحب مجلس مرکزیہ کی صدارت میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا جس میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد محکم مولوی نصیر احمد صاحب خادم نمائندہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ اور محترم صدر صاحب مجلس مرکزیہ نے ”وفات سیدنا حضرت صلحہ وسلم اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوعات پر سیر حاصل روشنی ڈالی۔ تقاریر کے بعد چند غیر از جماعت دوستوں کی طرف سے سوالات کا موقع دینے جانے کی خواہش پر لگے روزتین بجے کا وقت گفتگو کے لئے مقرر ہوا۔

مورخہ ۲۷ کو محکم مولوی نصیر احمد صاحب خادم نے نماز تہجد پڑھائی اور فجر کی ادائیگی کے بعد محترم صدر صاحب مجلس مرکزیہ اور محکم مولوی محمد یوسف صاحب انور نے درس دیا۔ ناشتہ سے فراغت کے بعد ٹھیک نو بجے محترم صدر صاحب مجلس مرکزیہ کی زیر صدارت افتتاحی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد محکم سید محمد کریم الدین احمد صاحب محکم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ سلسلہ محکم محمد سعید خان صاحب کیرنگ، محکم مارشل فیلد امرتن صاحب موسیٰ بی مانترہ محکم مولوی حاتم اللہ صاحب بھدرک

محکم عبدالرب صاحب ناظم تبلیغ باہر محکم غلام یحییٰ صاحب بھدرک اور محکم انیس الرحمن خان صاحب ناظم اعلیٰ نے مختلف اہم موضوعات پر روشنی ڈالی اس دوران چند نظیں بھی پڑھی گئیں۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے دلنشین خطاب فرمایا جس میں آپ نے حضور انور کے پیغام کی روشنی میں ہر احمدی کو داعی الی اللہ بننے اور صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین فرمائی۔ اس بصیرت افروز خطاب کے بعد محکم عبدالرب صاحب نے مہمان خصوصی، مرکزی نمائندگان اور منتظمین اجتماع کا شکریہ ادا کیا۔ اس موقع پر نکاح کا ایک اعلان ہوا بعد محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے حسن کارکردگی کا مظاہرہ کرنے والی مجلس کورنگ، شیلڈ اور رنگ ٹرانس عطا فرمائی۔ اجتماع دعا کے ساتھ یہ بابرکت اجتماع خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ فضالہ الحمد للہ علیٰ ذلک اجتماع کے اختتام کے بعد محکم داؤد علی خان صاحب مرحوم کی نماز جنازہ ادا کی گئی۔ وقت مقررہ پر احباب جماعت مسجد احمدیہ میں پہنچ گئے جہاں غیر از جماعت دوست بھی کثیر تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ ان کی طرف سے مولوی نشاط صاحب کو اور ہماری طرف سے محترم مولوی خادم صاحب کو نمائندہ مقرر کیا گیا۔ سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہو گیا جسے دونوں فریق اپنے اپنے ٹیپ ریکارڈ میں محفوظ کرتے رہے۔ فریق مخالف کا منشاء چونکہ افہام و تفہیم کی بجائے شراکتی تھا اس لئے ان کی طرف سے بار بار شور و غوغا ہوتا رہا باوجود ہر کامیابی کے بڑھتی دیکھ کر لوکل پولیس ایجنٹ کے کہنے پر مجلس بجزواست کوئی گئی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے تعلیم یافتہ سچے طبقہ نے اس گفتگو کا اچھا اثر لیا۔ فضالہ الحمد للہ علیٰ ذلک

**تصحیح**  
بدرجہ ۲۷ کے صلح براءات نکاح کے تحت محکم سید یوسف صاحب شورت اور محکم مبارک احمد صاحب بون کے اعلان نکاح عہدہ محکم سید سہو کو ثابت ہے مبلغ اخبار صدر روپے کی جائے اٹھانہ ترارہ چھٹا گویا ہے تاریخ اس کی روشنی فرمائی۔  
(ادرا)

### شاہراہ علیہ السلام پر

# ہماری کامیابی تبلیغی اور تبلیغی مساعی

## کیرلہ اور شمالی ناڈو میں کامیابی تبلیغی جلسے

مکرم مولوی محمد عمر صاحب تبلیغ انچارج مدراس، قلمبراز ہیں کہ بالنگناٹ یوس منعقدہ احمدیہ صوبائی کانفرنس کے بعد محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی زیر قیادت مکرم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب انچارج تبلیغ کیرلہ، مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہراہ مدراس مدرسہ احمدیہ قادیان اور خاکسار صاحب مدرسہ ۲۷ تامورہ جلسہ جماعت ہائے احمدیہ دینیہ جملہ کیرلہ کی کوڈیا تھورہ کا گنڈی پیکارڈی اور ناٹو اور ناٹو کا پٹی کا تبلیغی و تبلیغی دورہ کیا۔ ان مقامات پر کامیابی تبلیغی جلسے منعقد کئے گئے۔ جن میں عقائد احمدیت، ختم نبوت، و خاتم مسیح نامی اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوعات پر روشنی ڈالی گئی۔

مورخہ ۱۹ کو خاکسار اور محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کیرلہ سے کوٹا ناٹو ناڈو پہنچے جہاں اسی روز بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ میں مکرم سلطان احمد صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرم مولوی عبدالسلام صاحب تبلیغ مقامی، مکرم مولوی محمد ایوب صاحب مبلغ میلا پالیم خاکسار محمد عمر اور محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے تقاریر کیں۔

مورخہ ۲۰ کو ۱۹ کو کوٹا کوٹنی مشکرہ کوٹل میں محترم ناظر صاحب نے ایک نکاح کا اعلان فرمایا۔ اسی روز شام تین بجے خاکسار کی زیر صدارت سترخان کھیتی کی مجلس شہری منعقد ہوئی اور رات کو ٹھیک سات بجے شکرہ کوٹل بازار کی محلوں آبادی میں مکرم حسن ابو بکر صاحب کی زیر صدارت جلسہ پیشوا ایان مذاہب کا انعقاد کیا گیا جس میں تین روزہ دوران اور سوامی صاحبان کے علاوہ بہت سے غیر احمدی دوست بھی شریک ہوئے۔ صاحب صدر نے جماعت کا تعارف کرایا اور جلسہ کے انعقاد کی غرض و غایت بیان کی۔ ازاں بعد مکرم مولوی محمد ایوب صاحب نے ”اسلام کی عالمگیر تعلیمات“ خاکسار نے مذاہب عالم میں اتحاد کے لیے جماعت احمدیہ کی مساعی، مقامی کالج کے پریذیڈنٹ ایس پانڈین نے ”عیسائی مذہب“ اور مقامی بائی اسکول کے تامل پرنٹس رتنہ ویل نے ”ہندو دھرم“ کے موضوعات پر تقاریر کیں۔ سونے اذکر ہر دو مقررین نے جماعت احمدیہ کی مساعی کو بھی سراہا اور مبارک باد پیش کی۔ آخر میں محترم ناظر صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت بختیت موعود اقوام عالم کے موضوع پر سیر حاصل روشنی ڈالی اس موقع پر ایک دو ورقہ پمفلٹ بھی کثیر تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ بھنگلہ تعالیٰ یہ جلسہ بہت نتیجہ خیز ثابت ہوا۔ اور اسی دن پانچ افراد کو بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہونے کی سعادت ملی۔ فالجہ اللہ علی ذالک۔

مورخہ ۲۱ کو رورٹری کلب ہال میلا پالیم میں ”اسلام میں یسوع“ کے عنوان پر محترم ناظر صاحب کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مکرم عبدالقادر صاحب ایم اے، مکرم محمد احمد لیتے صاحب محترم ناظر صاحب، مکرم مولوی محمد ایوب صاحب تبلیغ، خاکسار محمد عمر، مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان اور مکرم حسن ابو بکر صاحب نے تقاریر کیں۔ اس موقع پر ایک ایک مسئلہ بھی لگایا گیا۔ جلسہ کی چونکہ پہلے ہی سے اشتہارات اور پمفلٹوں کے ذریعہ وسیع پیمانہ پر تشہیر کی گئی تھی اس لیے حاضری تسلی بخش رہی۔ الحمد للہ۔

## کیرلہ اور شمالی ناڈو میں تبلیغی اور تقسیم لٹریچر

مکرم مولوی محمد عمر صاحب ہی اطلاع دیتے ہیں کہ مدراس سے ۱۵۰ کلومیٹر دور شہر دیرگور جہاں آج کل عیسائی مشنریوں کا بہت زیادہ زور ہے کے صدر نلاج ملت شریف جناب النور یا شاہ صاحب کی دعوت پر خاکسار مکرم ذلیل احمد صاحب، مکرم نعیم احمد صاحب اور مکرم محمد صاحب کے ہمراہ مورخہ ۲۳ کو دیکور پہنچا۔ جہاں موصوف صاحب سے کامیاب تبادلہ خیال کے علاوہ کافی تعداد

میں اڑھائی بجی تقسیم کے لئے دیا گیا۔ علاوہ انہیں خود ہم نے بھی دیکور اور اس سے ملحق آرکٹ شہر میں وافر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا۔

## شاہراہ علیہ السلام پر کامیابی تبلیغ

مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم تبلیغ سلسلہ شاہراہ پور قلمبراز ہیں کہ مورخہ ۱۹ کو مکرم شیخ زار احمد صاحب صدر صوبائی منصوبہ بندی کمیشن کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مقامی جلسوں کے زیر اہتمام ہفتہ تبلیغ منایا گیا۔ اس دوران وفد کی صورت میں کمیٹی اور اس کے مضافات، نیر شاہ آباد اور شاہراہ پور کا دورہ کر کے ہر مقام پر کامیابی تبلیغی جلسے منعقد کئے گئے۔ لٹریچر تقسیم کیا گیا اور زبانی تبلیغ کے علاوہ ہر جگہ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے خطبات کے کاسٹس بھی سنائے گئے۔ ہر جگہ ہر کسی میں کامیابی تبلیغی مہم کے تمام اخراجات مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی نے ادا کئے۔ فخر اللہ تعالیٰ انیراً۔

## صوبہ یوپی کی تقسیم حجامتوں کا کامیابی تبلیغی اور تبلیغی دورہ

مکرم سیمو داؤد احمد صاحب صدر تبلیغی منصوبہ بندی کمیشن صوبہ یوپی اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب خلیفہ تبلیغ سلسلہ کا تبلیغی دورہ نے تسلی میں یوپی کی بعض جماعتوں کے دورہ کی غرض سے منعقد ہونے والے مورخہ ۱۹ تا ۲۱ اکتوبر میں قیام رہا۔ اس دوران زیر تبلیغ افراد سے انفرادی ملاقاتوں کے علاوہ موصوف ایک وفد کے ہمراہ لکھنؤ سے تھری ڈری پر واقع مقام جھنڈ کے آلو کیمپ میں بھی گئے۔ جماعتی وفد کی طرف سے مستثنین کو اپنی آمریہ خدمات کی پیشکش کے ساتھ ساتھ لٹریچر بھی دیا گیا۔

مورخہ ۱۹ تا مورخہ ۲۱ بہت سے زیر تبلیغ افراد سے ملاقات کی گئی اور ان کو درپیش مشکلات کا حتمی الامکان ازالہ کیا گیا۔

مورخہ ۲۳ کو جماعت احمدیہ لکھنؤ کے چار خدام مکرم مولوی صاحب کی معیت میں گوشائیں تنجی کے آئی کیمپ میں گئے۔ وفد میں مکرم مولوی محمد عمر صاحب بھی شامل تھے۔ خدام نے کیمپ کے لئے منتظرین کو اپنی خدمات پیش کیں۔ چنانچہ منتظرین کی طرف سے رضا مندی کے بعد ہمارے تین خدام نے ۲۴ کو دو خدمت خلق کے لئے وقف کیا۔ ان خدمات سے متاثر ہو کر منتظرین نے پہلی کیمپ کی منتظرین تقریب میں شمولیت اور ”مذہب اسلام اور اہل بیت خویا ایان مذاہب کی تکریم“ کے عنوان پر تقریر کی دعوت دی۔ مگر اندر سے کہ بعد میں غیر احمدیوں کی شدید مخالفت کی وجہ سے تقریر کا موقع دینے سے معذرت کر دی گئی۔

مورخہ ۲۴ کو مکرم مولوی صاحب جمعیت مکرم مولوی محمد عمر صاحب گونڈ اور فیض آباد کے لئے روانہ ہوئے۔ جہاں ڈاکٹر مکرم احمد صاحب آف فیض آباد اور مکرم شمیم الرب صاحب آف گونڈہ کے محضمانہ تعاون سے مختلف زیر تبلیغ افراد سے ملاقات کی گئی اور ان تک پیغام حق پہنچایا گیا۔

پروگرام کے مطابق دوسرے مورخہ ۲۹ کو گوشائیں تنجی کیمپ میں پہنچا جہاں منتظرین نے ہماری خاطر مدارات کی اور تقریر کرنے کی دوبارہ دعوت دی مگر اس مرتبہ حالات کی نزاکت کے پیش نظر خود ہماری طرف سے معذرت کر دی گئی۔ ساتھ ہی تبلیغی منصوبہ بندی کمیٹی یوپی کی طرف سے یکسر پچیس روپے نقد اور قریباً ایک ہزار روپے مالیت کے عینکوں کے فریم قرآن مجید کی پہلا پارہ ہندی اور دوسرا اسلامی لٹریچر تحفہ پیش کیا گیا جسے منتظرین نے شکر کے ساتھ قبول کیا۔

یہاں سے وفد نکلیا موگاڈوں میں پہنچا دروہاں پر مختلف افراد سے ملاقات کی۔ مورخہ ۳۰ کو ”سردھرم ملن“ تنظیم کی طرف سے منعقدہ ایک جلسہ عام میں مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم تبلیغ سلسلہ اور مکرم مولوی مظفر احمد صاحب مظفر نے ”امن و اتحاد“ کے موضوع پر تقاریر کیں جو بے حد پسند کی گئیں۔ جلسہ کے اختتام پر جماعتی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

مکرم سیمو داؤد احمد صاحب ہی کی ایک اور رپورٹ کے مطابق مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم تبلیغ شاہراہ پور مورخہ ۲۳ کو فیض آباد کا تبلیغی دورہ کیا مورخہ ۲۴ کو مبلغ صاحب موصوف نے رادھا سوامی اشیش مشاہدین شہر میں ”عقائد احمدیت“

کے موضوع پر نوٹس تقریر کی اور مورخہ ۱۹ کو مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی کی معیت میں شاہانہ ہائیور اسٹیشن پر لٹریچر تقسیم کیا۔

### علاقہ ملکانہ کا تبلیغی دورہ - ایک نئی جماعت کا قیام

مکرم مولوی مظفر احمد صاحب مظفر بیلنگ سلسلہ رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۱۹ تا مورخہ ۲۷ مکرم سید داؤد احمد صاحب صدر مولانا تبلیغی منصوبہ بندی کمیشن یو پی کی معیت میں علاقہ ملکانہ کا تبلیغی دورہ کیا گیا۔ صالح نگر اور ساندھن جہاں ہماری جماعتیں قائم ہیں میں تبلیغی جلسے اور مجالس سوانی و حجاب منعقد ہوئیں اور انفرادی ملاقاتوں کے علاوہ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

مستحق گوردھن روڈ پر واقع قصبہ اڑاننگ میں ڈاکٹر شہیر شاد صاحب کی صدارت میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرم مولوی نذر الاسلام صاحب، مکرم مولوی محمد اکرم صاحب، مکرم ماسٹر ریاض احمد خان صاحب، شری سکھ لال جی، مکرم داؤد احمد صاحب اور خاکسار نے شرکت کی۔ مکرم ماسٹر ریاض احمد صاحب، مکرم داؤد احمد صاحب اور خاکسار نے سامعین کے سوالات کے جوابات دیئے۔ بعد نماز فجر غیر احمدیوں کی مسجد میں قرآن مجید اور حدیث شریف کا درس دیا۔ کافی تعداد میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

عنی گڑھ سے کچھ فاصلہ پر واقع موضع شہوان جہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سالوں میں دس اور سالوں میں تیسریں بیعتیں ہوئی ہیں میں بھی سبک طور پر تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں مختلف موضوعات پر تفصیلی روشنی ڈالنے کے بعد سامعین کے سوالات کے جواب دیئے گئے۔ یہیں غیر احمدیوں کی طرف سے بھی موضع شہوان میں مباحثہ کا پہلیں دن کیا گیا۔ شرائط مباحثہ ملے ہوئے کے بعد مورخہ ۲۷ کو علی گڑھ رام پور اور فیروز آباد کے غیر احمدی علماء نے نگر عین موقع پر ان علماء نے یہ کہہ کر مباحثہ کرنے سے انکار کر دیا کہ ہمیں اس عرض سے نہیں بلا یا گیا تھا۔ تب خاکسار نے صداقت حضرت سید محمد نور علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی۔ اور جہد بوس مہدی کے عقائد کے گرد اور روشنی ڈالی جس کا سامعین پر اتنا اثر ہوا۔ ازاں بعد غیر احمدی علماء اور خاکسار نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر تقریریں کیں۔

شہوان سے تبلیغی وفد ننگہ گھنہ پہنچا۔ جہاں انفرادی تبلیغ کے علاوہ رات کو تبلیغی جلسہ بھی منعقد کیا گیا جس میں مختلف عنوانات پر تقریر کے بعد جلسہ مذکورہ منعقد ہوئی۔ ازاں بعد وفد علی گڑھ کے لئے روانہ ہوا۔ اس تبلیغی دورہ میں مرکزی نمائندگان کے علاوہ مکرم منور خاں صاحب، علی محمد مکرم ماسٹر ریاض احمد خان صاحب، مکرم برکت اللہ خان صاحب، مکرم محمد بشیر خاں صاحب اور مکرم محمد خاں صاحب کا بھی فائدہ مند تعاون حاصل ہوا۔ فجزاہم اللہ تعالیٰ خیراً۔

### جماعتی کامیابیوں کا مبارک سہارا

مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب راشد مبلغ سلسلہ یادگیر اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ تا ۲۵ فروری بنگلور میں منعقدہ تبلیغی جماعت کے سالانہ اجتماع کے موقع پر مخلصین جماعت کے تعاون سے ۱۹۷۰ء میں صدری ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے اور تلاش حق کے عنوانات سے کئی ہزار کی تعداد میں دونوں شائع کو گورنمنٹ سٹیشن پر تقسیم کرنے اور زبانی تبلیغ کرنے کی توفیق ملی۔ اس موقع پر محترم محمد شفیع اللہ صاحب صدر جماعت احمدیہ بنگلور پر بعض شریفانہ خطبے بھی کیا جس کے نتیجے میں موصوف کے اقدار اور ناک پر جوٹیں آئیں۔ اس دوران مکرم اقبال احمد صاحب جاوید کی طرف سے منعقدہ ایک مجلس مذاکرہ میں بھی بہت سے نوجوان دوستوں تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔

### جماعتی کامیابیوں کا مبارک سہارا

مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب راشد ہی کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۱۹ کو وفد مسلم پورہ میں محترم نائب امیر صاحب کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم النیکر بیت المال آدا اور مکرم مولوی محمد تمیز صاحب کوثر مبلغ، ممبئی نے تقاریر کیں۔ مورخہ ۲۱ کو تیسرا حرام کوہراہ لے کر خاکسار ناروے چھپ تبلیغ کی غرض سے

یادگیر کے مصافحات میں گیا۔ جہاں انفرادی ملاقات کر کے زبانی گفتگو کے علاوہ کافی تعداد میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ جسے کے دونوں اطراف میں خوبصورت بیئرنگ ہوئے تھے جو ہر دیکھنے والے کو دعوت فکر دے رہے تھے۔ جب کا انتظام مکرم مبارک احمد صاحب شہد نے اور پیپروں کا انتظام مکرم سید محمد کرم صاحب نے کیا۔ فجزاہم اللہ تعالیٰ خیراً۔

### مجلس شاہانہ لٹریچر تقسیم کے زیر انتظام تبلیغی اور تبلیغی پروگرام

مکرم سید جاوید عالم صاحب قائد مجلس خدام الامدیہ خانیور ملکی (بہار) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۹ کو مکرم پروفسر سید مجید عالم صاحب ایم اے کی صدارت میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس کے مہمان خصوصی محترم ملک صلاح الدین صاحب انبیا رح و وقف جدید تھے۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد سب سے پہلے صدر اجلاس نے مہمان خصوصی کو خوش آمدید کہا۔ اور محترم ملک صاحب نے سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند ایمان انروز و اعزازت بیان کئے اور موجودہ نازک حالات میں افراد جماعت خصوصاً احمدی نوجوانوں کو ان کی اہم جماعتی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں صدر اجلاس نے مہمان خصوصی کا شکریہ ادا کیا۔ ڈنا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوئی۔

دوسرے روز محترم ملک صاحب - مکرم سید مجید عالم صاحب، مکرم مولوی عبدالحمید صاحب الہیکر و وقف جدید اور مکرم مراد کی کے عبدالسلام صاحب معلم و وقف جدید نے چند خدام کے ہمدرد سچراہل سنت و جماعت کے پیش امام صاحب سے ملاقات کی۔ محترم ملک صاحب نے امام صاحب موصوف سے لٹریچر میں تبادلہ خیال کیا اور انہیں جماعت کی تبلیغی مساعی سے متعارف کرایا۔ پیش امام صاحب اور انجم ہل سنت و الجماعت کی خدمت میں جماعتی لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ جو ہمدردوں نے خوشی اور شکر کے ساتھ قبول کیا۔

### برطانیہ کے ایک نوجوان لٹریچر سہارا

جماعتی حقوق کے لئے یہ خبر خوشی کا موجب ہوئی کہ برطانیہ میں تقیم ہمارے

ایک احمدی نوجوان مکرم محمد بٹ صاحب نے عرف باقی ہاتھت ۸۶۰۵ کو گرام وزن اٹھا کر ملک بھر میں ایک نیا ریکارڈ قائم کیا ہے اور نیفت ہینڈ سٹیو ویٹ چیمپئن قرار دیئے گئے ہیں۔ الحمد للہ۔ اپنے اس فن کا مظاہرہ جب اہور نے لندن میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سامنے کیا تو مسخیر نے ازراہ شفقت خوشی کا اظہار فرمایا ہے کہ انہیں مبارک باد دی اور شہرہ پایا کہ الحمد للہ ہماری جماعت میں سے بھی کوئی لڑکا اس قابل نکلا جو اس ملک کا چیمپئن بنا۔

### جماعتوں میں جلسہ ہائے یوم مسلمہ

قبل ازیں بدر کے تین شماروں میں جلسہ ہائے یوم مسلمہ مورخہ کے بابرت انعقاد سے متعلق متعدد جماعتوں کی طرف سے موصولہ رپورٹوں کا خلاصہ درج کیا جا چکا ہے۔ اسی ضمن میں اب جماعت ہائے احمدیہ سوگندہ یادگیر فیض آباد موٹی ہاری ساندھن کنگ، اٹارسی صالح نگر، تھاپور، بھورواہ، چارکوٹ، پیننگاوی، سورو پورٹ بلیر، موسیٰ بنی، انز اور لہنات امام اللہ کر ڈاپٹی، شیوگہ، ساگر، کانپور مجلس اطفال الاحمدیہ یادگیر اور ناہرائٹ الاحمدیہ شیوگہ، حیدرآباد کی طرف سے مزید خوشن رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام جماعتوں اور قبلی تنظیموں کی جملہ مساعی کو قبول فرمائے اور انہیں مزید مقبول خدمات سلسلہ بجالانے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

### ولادت

مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل النیکر بیت المال آدا تادیان کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۸ کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ موصوف، اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مذاہب میں بیسیں روپے ادا کر کے عزیز نوجوانوں کے نیک مبارک و خادام دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے قارئین کی خدمت میں ڈنا کی درخواست کرتے ہیں۔ ر. ا. ا. ا.

**”الْحَايِرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ“**  
 ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
 (اہام حضرت شیخ ابوہریرہ علیہ السلام)

**THE JANTA** PHONE- 279203  
**CARDBOARD BOX MFG. CO.**  
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.  
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.  
 15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

**”فَضْلُ الذِّكْرِ لَا يُلَاقِي اللَّهَ“**  
 (حدیث نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ مسطورین ٹوکھنی ۳۱/۵/۶ لور چھپا پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۱  
**MODERN SHOE CO.**  
 31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.  
 PH. 275475 }  
 RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

**”میں کوئی ہوں“**

جو وقت پر اطلاع شوق کے لئے بھیجا گیا  
 (نور اسلام ق تصنیف حضرت اقدس شیخ ابوہریرہ علیہ السلام)  
 (پیشکش)

نمبر ۱۸۰۲۰  
 ناکہ  
 حیدر آباد - ۷۰۰۲۵۲  
**لیٹری ہوں**

عزت و زلف یہ تیرے حکم پر ہو تو دنیا کی تیرے فرماں کے خلاف ہی ہے اور یاد دہار

**”بی ایم ایکس کنکشن“**

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔  
 • ایئر کنکشن • لائسنس کنکشن • ایکریٹل ورکنگ • موٹر وائیٹنگ  
**GHULAN MAHMOOD RAICHURI**  
 C/10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA.  
 FOUR BUNGALOWS, ANDHERI. (WEST)  
 574108 ٹیلی فون  
 629389 **BOMBAY - 58.**

تارک پورہ - 23-5222  
 ٹیلی فون نمبر 23-1652

**”میں کوئی ہوں“**

ہندوستان موٹور سٹیڈ کے منظور شدہ تقسیم کار  
 برائے - ایم پی ڈی • بیڈ فورڈ • ٹریکر  
 SKF بالے اور روٹی میں بیرونگ کے دستھی بیروٹی  
 ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کے اعلیٰ پرزہ تیار دستیاب ہیں

**AUTO TRADERS**  
 15-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

**”میں کوئی ہوں“**

**”نقیرت کسی سے نہیں“**  
 (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: بسن رائٹر ریپر روڈ کنکشن ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹  
**SUNRISE RUBBER PRODUCTS,**  
 2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

**”پرفیکٹ ٹریول ایڈس“**

PERFECT TRAVEL AIDS,  
 D/2/54 (1)  
 MAHADEVPET  
 MADIKERI - 571201  
 (KARNATAK)

**”راہیم کالج انڈسٹریز“**

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES  
 17-A, RASOOL BUILDING.  
 MOHAMEDAN CROSS LANE  
 MADANPURA  
 BOMBAY - 8.

ریگن - فوج چڑھے - جنس اور روٹی سے تیار کردہ بہترین، میٹری اور پائیر سوئس  
 بریف کس سکول ایک، ایریک، ہیڈ بیگ (زمانہ مردانہ) ہیڈ پریس مٹی پریس، پاسپورٹ  
 اور بیگ کے لئے ایکسپریس ایڈ ڈر سیلارز!

**”ہر قسم اور ہر ماڈل“**

اور کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کا خرید و فروخت  
 اور تبادلہ کے لئے (اورنگنٹون) کی خدمات حاصل فرمائیے

**AUTOWINGS,**  
 22, SECOND MAIN ROAD,  
 C.I.T. COLONY  
 MADRAS - 600004.  
 PHONE NO. 76360.

**”ایکس“**

# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)

مفتیانہ۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ گلگتہ۔ ۱۰۰۰۰۔ فون نمبر۔ ۲۲۲۰۱۶

## يَنْصُرُكُمْ بِأَمْوَالِكُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے  
جنہیں ہم آسمان وحی کریں گے }

(العام حضرت مسیح یاک علیہ السلام)

پیش کردہ کم کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرسی اسٹاکسٹ جیوان ڈیولپمنٹ مڈینہ میران روڈ۔ جھنگ۔ ۵۵۶۱۰۰ (الٹیس) پور پرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر 234

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت نامہ الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ

احمد الیکٹرانکس  
گولڈ الیکٹرانکس  
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)  
انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایکسپانڈ ریڈیو۔ ٹی۔ وی اور سائیکھوں اور سٹیشن کی سیل اور سروس

ملفوظات حضرت شیخ باک علیہ السلام

- بڑے ہونے پھوٹوں پر رحم کرو نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کہ نادان ہو کہ نصیبی نہ کرو نہ خود نہانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر نہ ہو کہ غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS.  
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.  
GRAM. MOOSA RAZA }  
PHONE. 605558. } BANGALORE - 2.

حیدرآباد میں فون نمبر۔ 42301

سلیپنگ ڈرگس  
کا اطمینان بخش اور قابل جروسہ اور بیماری سے روکنا کا واحد گن  
مسعود احمد ریڈیو پیرنگ کتاپ (انٹراپورٹ)  
۲۸۷-۱-۱۱ حیدرآباد حیدرآباد (انٹراپورٹ)

”تراکیں شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۳)

الایڈ کلوپنگ  
بہترین قسم کا گھومتا کرنے والے

(پتہ)

نمبر ۲/۲/۲ عقیدت چا گڑھ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۲ (انٹراپورٹ) فون نمبر 42301

## دعا کے ذریعے اللہ تعالیٰ سے معرفت طلب کرو

(ملفوظات حضرت شیخ مسعود علیہ السلام)



پیش کردہ

آرام دہ مضبوط اور ویدہ زیب ریڈیو پیرنگ ہوائی چیل نیوز بر پلاسٹک اور کینیوس کے جوڑے!